

违规出租仓库,怎么还嘴硬?

□本报观察员 伍里川

针对法制晚报月初报道武汉救灾备灾仓库被违规出租整改三年无果一事,湖北省武汉市红十字会作出回应,称此事系历史遗留问题,需要武汉市政府及多家职能单位共同解决。

违规出租仓库还有理了?

评论人郭晓冉在南方都市报撰文《红会出租救灾仓库岂可只曝光不查处?》,认为:对于红会违规出租仓库的行为,不能止于曝光,而应当予以严厉的处罚,要从这一行为潜在的社会威胁来估量判罚尺度,至少要达到促其整改的目的才行,决不能让这些仓库继续被出租,而应当让这些仓库发挥出其应有的实效性来。

评论人林风则在京华时报置评:国家规定,红会备灾救灾仓库是专项划拨土地,任何人任何单位不得对其转让、出租和抵押。每年租金10万元,一签就是50年合同期,真是吃了豹子胆了。从1998年至今,约160万元的租金去哪了?这同样不能成为糊涂账。

何以多次被曝光,就是不纠正呢?

读一条旧闻就能明白个大概。8月,有媒体报道称,红会通过两份“阴阳合同”,利用“以捐代租”的擦边球,以每年90万的价格,将名下仓库出租给北京中迅誉华商业管理有限公司,后者再以市场价转租给一些物流公司,从中牟取每年达数百万的利润。时任红十字会总会常务副会长的赵白鸽8月19日回应称,红会也要挣钱养活自己的员工。紧接

着,8月20日,中国红十字会总会发表声明,称“备灾仓库”与企业的合作已于今年5月全面终止,项目所得均纳入中国红十字会总会账户,未发现工作人员从中谋利。

一句“要挣钱养职工”,一句“未从中谋利”,似乎就站到了道义制高点。

有这样的“上梁”,当然就有武汉的“下梁”。问题是,这样的“下梁”仅仅存在于武汉一地吗?

无论是“备灾仓库”还是“救灾仓库”,都不该成为谋利工具。只要是出租赚钱,就是知错犯错,再找什么“高大上”的理由,也不能减错一分。

相反,出现在公众面前的各种理由,只是苍白的借口,只是在糊弄公众。

关键在于,这一切如果没有媒

体的揭露,公众又怎么可能知道。

想怎么干就怎么干,不公开,不认错,不纠正,这就是红会面对批评的态度吗?

看上去都是“穷”给闹的,但是评论人张贵峰在《“挣钱养职工”岂能成红会违规出租借口》中提醒,红十字会的一个最显著特征和优势在于,它并非一个简单纯粹的社会组织,而是一个高度行政化、拥有“副部级”行政级别、在编人员享受“参公管理”待遇的事业单位。因此,除了一般捐赠收入,红十字会实际上还拥有不菲的政府财政拨款收入。

有钱养职工,还这样饥不择食,这都是要养什么人啊?把救灾仓库当成创收工具,还推说“历史遗留问题”,历史什么时候“亏待”你如斯?

违规问题很清楚。谁来打板子?这是个问题。

一周语文

(9.14-9.20) 黄集伟专栏

Weekly Language

路远人美,需要两天

1 我不会永远待在这个位子上

出自作家王佩微博文,语出卡梅隆。“英国首相卡梅隆对苏格兰人的演讲真让人动容:‘如果你不喜欢我,我不会永远待在这个位子上。但是,如果你们选择离开联合王国,那将是永远离开了。’不愧是莎士比亚的子孙!”

2 卖萌时代

来自《文艺生活周刊》新一期有关博物馆的专题报道。报道说:“不久前,一组‘雍正:感觉自己萌萌哒’的《雍正行乐图》动图版风靡网络,萌翻众多网友,据了解这组图片的背后,是故宫工作人员运用数字技术,让静态古画得以‘复活’。在这个人人爱萌,人人卖萌的时代,高大上的博物馆们也不再板着脸‘冰块脸’,开始争当‘暖男’”……这则新闻并不落于“卖萌时代”,但这归纳却意外点明时代属性的另一维度:先装疯,再卖傻。

3 人类拥有的爱自由平等宽容等是无法折旧的

来自澎湃网推荐,语出学者冉云飞。回答澎湃网采访中有关“父母热衷送孩子去国学班读诗诵经”一问,冉云飞认为:“中国包括四书五经在内的古诗文,都是农业社会与慢生活的产物。在知识折旧率颇高的现代社会,古诗文折旧率更高……而人类拥有的爱、自由、平等、宽容等,是无法折旧的,就该找传统里这样的东西来学。”

4 你不在,我变得更丑了

来自时光网报道。报道给出的链接里,有一则《亲爱的》宣传视频,上面这句出自视频里一位姑娘,全段是:“亲爱的,之前的时候,一直跟你开玩笑说:你知道我为什么越来越丑吗?因为我的相貌是老公决定的,因为我跟你在一起久了,我才变得越来越丑了。现在,我们两人分开有一段时间了,我觉得你赶紧回来吧,因为我发现,你不在,我变得更丑了。”

5 苹果产业链下游服务业

来自饭否网网友“金融界人贩

子”推荐博文,是个笑话:“大半夜接一电话,自称是某大学的EMBA班招生。我表示有兴趣,对方问我从事什么行业,我说是苹果产业链下游服务业,对方又问运作方式,我说智能高端数字通信设备表面高分子化合物线性处理,他还是坚持问:能不能通俗点,我只好说是‘手机贴膜’,对方就把电话挂了。”

6 低头族专用道

来自媒体报道,亦称“手机人行道”。报道说,“重庆洋人街一段近50米的人行道被分隔成了两部分,一侧写着‘请勿使用手机’,另一侧写着‘允许使用手机,但风险自担’的字样。据洋人街负责人介绍:‘利用这种方式提醒游客,走路最好不要玩手机,保证自己的出行安全’”……我理解,这则新闻给出的这条“专用道”其象征意义远大于推广意义,它像一则压缩版寓言,预演了一出上演在即的全民滑稽剧:普天下,谁人不低头族?

7 食品荒漠

来自煎蛋网推荐。所谓“食品荒漠”,是指那些缺乏新鲜食品的地区。“美国农业部某研究团队对食品荒漠的定义是‘美国缺少新鲜水果、蔬菜和其他健康的无添加天然食品的地区(往往是贫困地区)’。美国农业部经济研究服务机构估计目前美国有2350万人生活在离超级市场一英里远的地区,并且缺少农贸市场等能够提供健康食品的设施”……这是一则细思极恐的新闻。缺少新鲜水果、蔬菜或其他无添加天然食品已被定义为“食品荒漠”,那我们当下虽面临的,已然就是餐桌毒局?

8 路远人美,需要两天

来自网友报告。“西安音乐学院的@Candy_n_Baby发现,二号食堂卖鸡排饭的师傅回家相亲去了,还留下了一张请假条:‘路远人美,需要两天’,评论出奇地一致:祝师傅相亲顺利”……其实,那本平淡无奇8个字所生成的温暖效果主因在于其想象空间给得够大,而主谓倒装后的补语格式也为那想象空间披上别致长衫,让那小美好、小确幸被记录,被传播。



话画

反复上演

新华社发 徐骏作

一周贴吧

为何不能像找越狱犯一样找贪官?



【标签】洛阳市副市长郭宜品已被列为网上追逃人员。无论是在发动群众的力度上,还是警力的部署上,显然,抓贪官是不如抓越狱犯的。不一定要有抓越狱犯的场面,但一定要有同样的决心与速度。

【跟帖】

ID 怡梦山曲:越狱犯性质更恶劣,贪官也没有越狱犯少啊,抓

起来就比较费劲。

ID 晓凌:只要充分发动群众,贪腐犯同样也无处可躲。

ID 周复:无非是多和少的问题。

ID 注册昵称很难:其实贪官是不难寻找的——没有不透风的墙。

ID juntian12345:世界上怕就怕“认真”二字。

ID 尔实:二者情况不同性质不同,处理的具体办法也就不一样,没有可比性的案子没必要用同样的侦缉手段。

近八成慈善组织透明度不及格



【标签】《2014年度中国慈善透明报告》显示,有77%的公益慈善组织透明指数得分不及格,五成公众对慈善组织信息披露不满意。

【跟帖】

ID 扬帆去远航:“不开墙透绿”,慈善组织容易成为腐败行为的“后花园”。

申爱民:透明度决定信任度,

红会不褪色才有真慈善!

114.135.101.*:红会是诚信的代名词,慈善不能成“吃”善!

燕山之石:增加透明度,完善制度,加大对腐败的打击力度,中国的慈善事业要走出阴影,任重而道远!

221.1.81.*:问题是为什么不敢透明?

大失落者:该阳光的不敞亮,光靠拍胸脯的承诺是获取不了群众的信任的。

刊视界

Magazine

2014年第33期 《南方人物周刊》



【中国大妈】对于中国的老年妇女而言,她们的生活乐趣、她们利用闲暇时光的方式、她们当下最喜欢做的事,无疑就是广场舞。

2014年第25期 《第一财经周刊》



【本土导演第N代】处在中国电影急速变化的年代,每个电影人都在以多重身份试探市场——新角色是商业诉求决定的,还是艺术创作需要的,已经不那么重要。

2014年第36期 《新民周刊》



【“洋”校热潮来袭】国际中小学教育最近几年在中国大城市中日渐升温,过去“特供”外国人的国际课程,如今也开放给中国中小学生。中国家长趋之若鹜的逻辑是这样的:国际教育留学的踏板,留学是定居国外的第一步,定居国外意味着更多的机会……